


.



ŠTERNBERSKÉ LISTY | leden 2026 1

dovolte mi, abych vás touto cestou přivítal v novém roce
a zároveň u prvního vydání roku 2026. Věřím, že jste prožili
krásné a klidné vánoční svátky a do nového roku jste vy-
kročili s dobrou energií, odhodláním a optimismem.

Lednové číslo se již tradičně ohlíží za uplynulým rokem
– za jeho událostmi, úspěchy i okamžiky, které formovaly
život našeho města. Rok 2025 byl bohatý nejen na kulturu
a sport, ale také na řadu projektů a investic, z nichž někte-
ré již slouží veřejnosti a jiné se nadále rozvíjejí.

Máme za sebou první rok provozu domova pro senio-
ry na Obloukové ulici. Na téže ulici se v září po rozsáhlé
rekonstrukci otevřela mateřská škola, která dětem posky-
tuje moderní a přívětivé prostředí, a podle jejich
nadšených reakcí je vidět, že se zde skutečně cítí dobře.
Třetí narozeniny oslavilo aquacentrum, čtvrté náš atle-
tický stadion. Dokončili jsme celou řadu větších i menších
investičních akcí včetně oprav komunikací a chodníků.

Ocenili jsme nejlepší sportovce i atlety, setkali jsme se se seniory a pedagogy,
abychom jim poděkovali za jejich přínos a každodenní práci pro naše město. Tato setkání
vždy připomínají, jak silná a soudržná je šternberská komunita.

Ani v roce 2026 nezpomalíme. Pokračovat budeme v opravách komunikací a chodní-
ků i v přípravě dalších investičních projektů. Jedním z nejvýznamnějších je plánovaná vý-
stavba multifunkční sportovní haly určené především pro florbal a volejbal, ale i další
sporty. Součástí bude také moderní zázemí pro atletický stadion. Za zmínku stojí rovněž
dokončení zahrady u školky na Obloukové, nové veřejné toalety v Tyršových sadech či
otevření dětské skupiny na ulici Komenského. A samozřejmě připravujeme mnoho
dalších aktivit a projektů, o nichž vás budeme průběžně informovat.

Milí čtenáři, do nového roku vám přeji pevné zdraví, hodně štěstí, osobních i pra-
covních úspěchů a radosti z každého dne. Těším se na setkávání s vámi na akcích naše-
ho města i při dalších příležitostech. S úctou

Jiří Kraus, 1. místostarosta
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Vánoční strom jsme rozsvítili 30. listopadu!
rvní adventní neděli 30. listopadu
se na Hlavním náměstí veP Šternberku za mimořádného

zájmu veřejnosti uskutečnilo slavnostní
rozsvícení vánočního stromu. Slavnostní
slovo pronesli starosta města Stanislav
Orság a místostarostové Jiří Kraus a Leo
Czabe. Atmosféru večera zachytil foto-
graf Zdeněk Adámek, kterému patří
velké poděkování. Vánoční nálada ve
Šternberku byla i vloni výjimečná.

Šternberk v uplynulém adventu zdo-
bil opravdu mimořádný vánoční strom.
Kanadskou jedli městu darovali manželé
Zbraňkovi z Bohuňovic, kteří ji před téměř
třiceti lety zasadili u svého domu. Strom
po dlouhá léta rostl spolu s jejich rodi-
nou, stal se součástí domova a posky-
toval příjemný stín. Po loňské podzimní
vichřici se však začal nebezpečně na-
klánět směrem k domu. Rodina se jej ne-
chtěla pouze zbavit, a proto se rozhodla
darovat jej městu jako vánoční strom –
gesto, které si vysloužilo velký obdiv ve-
řejnosti.

„Jsme opravdu rádi, že adventní

program ve Šternberku přilákal tolik lidí.
Velmi pozitivní ohlas měla i novinka
v podobě promítání vánočních filmů pří-
mo na náměstí, kam přišlo pokaždé
velké množství diváků. Potvrdilo se, že
společné zážitky pod širým nebem mají
své kouzlo a lidé o ně mají zájem,“ uvedl
ředitel Městských kulturních zařízení Filip
Lorenc.

Velkou pozornost si během sváteční-
ho období získala také Betlémská cesta
Šternberkem, která nabídla celkem 36

zastavení. Trasa začínala i končila na
Hlavním náměstí a vedla přes Horní ná-
městí, ulice Radniční, U Horní brány, Par-
tyzánskou, ČSA, Čechovu i nádvoří hradu.
Ve výlohách domů byly k vidění betlémy
z mnoha koutů České republiky ze sbírky
Petra Skyvy, nechyběl ani unikátní bet-
lém šternberského rodáka Zdeňka Ho-
ráka. Betlémská cesta je přístupná až do
6. ledna 2026.

Součástí výzdoby byly také vánoční
stromečky v nádobách, které na trase

Šternberk míří k modernímu sportovnímu
areálu

astupitelé města Šternberka
spolu se členy komisí rozvoje,Z majetkoprávní a sportovní měli

ve středu 26. listopadu možnost sezná-
mit se s konceptem nové sportovní haly.
Návrh představili zástupci projekční kan-
celáře STATING Projekce s.r.o. z Hradce
Králové, která byla městem vybrána
ke zpracování koncepční studie.

Prezentace zahrnovala urbanistické
řešení, zapojení haly do širších vztahů
v území, dopravní napojení i podobu bu-
doucích veřejných prostranství. Nová

sportovní hala by mohla vyrůst v těsné
blízkosti atletického stadionu, aquacent-
ra a plánovaného zimního stadionu,
čímž by vznikl moderní a funkční spor-
tovní kampus pro sportovce i pro širokou
veřejnost.

Koncept bude dále předmětem
projednání v orgánech města.

(red)
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Zápis do 1. tříd základních škol ve Šternberku

ozdobily děti ze šternberských škol, se-
niorské kluby a další zájmové skupiny.
Právě zapojení široké veřejnosti dodalo
celé akci osobitý rozměr.

„Organizace adventních akcí nebyla
vůbec jednoduchá a vyžadovala velké
nasazení. O to více si vážím práce všech
zaměstnanců a spolupracovníků, kteří se

na přípravě podíleli. Rád bych jim touto
cestou poděkoval nejen za zvládnutý
advent, ale i za celoroční práci pro
město,“ doplnil Filip Lorenc.

Během adventu se na Hlavním ná-
městí konal bohatý doprovodný
program. Kromě tradičních adventních
nedělí přinesl letošní rok také adventní
středy 3., 10. a 17. prosince, kdy zazněly
živé koledy v podání místních sborů.
Novinkou bylo rovněž promítání
vánočních filmů přímo na náměstí. Ne-
chyběla vůně cukroví, teplý punč ani
přátelská setkání, která k adventnímu

času neodmyslitelně patří.
Adventní Šternberk tak nabídl obyva-

telům i návštěvníkům města sváteční at-
mosféru, na kterou budou mnozí ještě
dlouho vzpomínat. (red)

ápis do 1. tříd základních škol pro
školní rok 2026/2027 proběhneZ v pátek 23. ledna 2026 od 9:00 do

17.00 hodin.

Zápis se uskuteční na těchto školách:

ZŠ Svatoplukova 7, Šternberk,
ZŠ Dr. Hrubého 2, Šternberk,
ZŠ nám. Svobody 3, Šternberk.

K zápisu se dostaví všechny děti na-

rozené do 31. srpna 2020. Děti narozené
po tomto datu mohou být zapsány
předběžně. Zápisu se zúčastní také děti,
kterým byl v minulosti povolen odklad
školní docházky.

Formulář „Žádost o přijetí k základní-
mu vzdělávání“ a další informace k or-
ganizaci zápisu jsou zveřejněny na
webových stránkách jednotlivých škol:

•ZŠ Svatoplukova – www.zssvat.cz,
tel. 585 013 762, 732 832 268.
•ZŠ Dr. Hrubého – www.zshrubeho.cz,

tel. 585 094 030, 604 849 658,
•ZŠ nám. Svobody – www.zsns-stbk.
cz, tel. 585 080 070, 731 189 084.
Upozorňujeme rodiče, že provedené

zapsání dítěte je předběžné. Konečné
rozmístění dětí do škol proběhne po
uzavření zápisu na všech třech školách
v souladu se spádovými obvody města
a kapacitními možnostmi škol. Spá-
dovost se posuzuje podle místa trvalého
pobytu ke dni vyhlášení zápisu.

(red)

V
Tříkrálová sbírka: hledáme koledníky do
královských skupinek

sobotu 10. ledna můžete v ulicích
Šternberka potkat koledníky
v rámci tradiční tříkrálové sbírky,

která probíhá do 14. ledna tradiční koledou
s návštěvou v domácnostech. Pracovníci
Charity Šternberk prosí o pomoc s realizací
Tříkrálové sbírky 2026. Více informací
a možnost se on-line přihlásit najdete na

stránkách www.sternberk.charita.cz.  Dále
můžete také on-line přispět na stránkách
www.trikralovasbirka.cz dárci nalez-
nou on-line kasičku, do níž bude možné
přispět přes účet či pomocí karty. Dále bu-
de umožněno přispět na TKS
účet 66008822/0800, variabilní symbol
7779700061. Výtěžek Tříkrálové sbírky

2026 by organizátoři sbírky chtěli použít
na přímou finanční pomoc osobám
v nouzi, na rekonstrukci zázemí pro Domá-
cí zdravotní péči a sociální pracovníky
Charitní pečovatelské služby.Velké díky
všem kdo se do největší sbírky v republice
zapojí.

(red)
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Okénko řidiče: zimní pneumatiky
entokrát se v naší pravidelné rub-
rice podíváme na aktuálníT problematiku, která trápí všechny

řidiče, a tou je zimní období a jeho ná-
strahy na pozemních komunikacích.

S příchodem zimy řeší každý řidič
otázku povinných zimních pneumatik.
Někteří přezouvají pro jistotu už 1. listopa-
du, zatímco ti odvážnější čekají na první
mrazíky, kdy už ale bývá často v pneu-
servisech plno.

Z legislativy, konkrétně podle §40a
zákona č. 361/2000 Sb., mají řidiči po-
vinnost používat zimní pneumatiky ozna-
čené alpským symbolem sněhové vločky
3PMSF (Three-Peak Mountain Snowfla-
ke), a to v období od 1. listopadu do
31. března, pokud platí některá z těchto
podmínek: na silnici leží souvislá vrstva
sněhu, led nebo námraza, lze předpoklá-
dat, vzhledem k povětrnostním pod-
mínkám, že se na pozemní komunikaci
může během jízdy vyskytovat souvislá
vrstva sněhu, led nebo námraza.

Přezuto musíte mít vždy, když je
venku sníh nebo led, a nebo předpověď
počasí naznačuje možnost sněžení. Zá-

kon však počítá i s výkyvy počasí, tzn.
pokud je například v listopadu stále ko-
lem 20° C, pokuta vám nehrozí.

Zimní pneumatiky a „pravidlo 4“

Minimální hloubka dezénu 4 milimet-
ry. Samozřejmě ale platí, že čím vyšší je
hloubka vzorku, tím lepší vlastnosti po-
skytuje. Přezouváme všechna 4 kola.
V žádném případě nelze přezouvat jen
jednu nápravu a na druhé nechat letní
pneumatiky. Pneumatiky používáme

maximálně 4 roky. Při delším užívání de-
zén začíná ztrácet původní vlastnosti
a pneumatika bývá náchylná k defektu.
Zimní pneumatiky používáme minimálně
4 měsíce v roce, konkrétně v období od
listopadu do března, kdy se teplota po-
hybuje průměrně pod 7° C a jsou vyža-
dovány vlastnosti zimních pneumatik.

Apeluji na všechny řidiče, aby ne-
podceňovali nástrahy zimního období
a zbytečně tak nehazardovali se zdravím
a životy svými, a ani ostatních účastníků
silničního provozu.

(Lukáš Tomeček, zkušební komisař)

ladý nadějný jezdec Tomáš
Brančík ze Šternberka navštívil
v pondělí 24. listopadu staros-

tu Stanislava Orsága a seznámil jej nejen
s letošní úspěšnou sezonou, ale disku-
tovali také o Tomášových plánech do
těch dalších.

Šestnáctiletý Tomáš vloni v nejvyšší
kategorii Rotax Max DD2 vybojoval první
místo v rámci RMC CZ a český ticket
na Grand Finals! I tak nebyl první rok
v DD2 pro něj jednoduchý. A jak on sám
hodnotí uplynulou sezonu?

„Všechno bylo velmi náročné. Ale
díky tátovi, skvělému týmu a zku-
šenostem z předešlých jedenácti sezon
se nám podařilo nakonec vyhrát,
i přes pár chyb, které k tomu prostě
patří“, říká k uplynulé sezoně Tomáš.

Už první závod v nové kategorii skon-
čil 2. místem, následovalo 3. místo v Třin-
ci a 2. místo v rakouském Brucku.
Ve čtvrtém závodě ve Vysokém Mýtě

i přes kolizi v první jízdě skončil 2. Pátý zá-
vod seriálu RMC byl asi nejpřínosnější –
sice bez vítězství, ale s hromadou zku-
šeností, které mladý jezdec využije
i v Bahrajnu. A šestý závod? První vítězství
v DD2!

„Do finále sezóny jsem šel s poho-

dlným bodovým náskokem, a šlo už
hlavně o to si náskok udržet – podařilo
se a závěrečný závod jsem uzavřel
druhým místem,“ vyhodnotil Tomáš.

Celkově skvělá sezóna – plná práce,
ale i radosti z jízdy. Blahopřejeme Tomovi
ke sportovním úspěchům a přejeme
mnoho dalších do příštích sezon!

(red)

Jezdec Tomáš Brančík představil na radnici
uplynulou sezonu
M
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Dotační programy na rok 2026 jsou vyhlášeny!

životě Antonína Mrvíka vyšla
v roce 2024 publikace „ZtracenýO kurz: Příběh navigátora 311.

bombardovací perutě RAF“, jejíž au-
torkou je Zuzana Zámečníčková. Kniha je
k zakoupení v knihkupectví ve Šternberku
nebo k zapůjčení v městské knihovně.

Zastupitelstvo města Šternberka
usnesením číslo 400/17 ze 3. prosince
udělilo čestné občanství panu Antonínu
Mrvíkovi in memoriam.

Antonín Mrvík se narodil 9. března
1914 v Jince, zemřel 23. června 1988
ve Šternberku. Antonín Mrvík byl navigá-
torem 311. bombardovací perutě RAF
za druhé světové války, od října 1945 byl
učitelem navigace v Letecké přípravné
škole ve Šternberku, do Šternberka byl
převelen na vlastní žádost. V roce
1948 byl propuštěn do zálohy, pronásle-
dován a v roce 1950 odsouzen
na patnáct let za velezradu. Jedenáct let

odpracoval v uranových dolech v Já-
chymově a Příbrami. Poslední léta doží-
val ve Šternberku, kde kvůli podlomené-
mu zdraví později spáchal sebevraždu
(bydlel na Strmé ulici). Antonín Mrvík byl
plně rehabilitován v roce 1990 a povýšen
do hodnosti plukovníka in memoriam.
Jeho jméno je uvedeno na památníku
Okřídleného lva v Praze na Klárově mezi
2507 jmény československých příslušní-
ků leteckého a pozemního personálu,
mužů i žen, kteří za druhé světové války
sloužili v Královském letectvu.

Zákon o obcích č. 128/2000 Sb.,
v platném znění v § 36, odst. 1 zakotvuje
právo obcí udělit fyzickým osobám, které
se významnou měrou zasloužily zejména
o rozvoj obce, čestné občanství obce.
Čestné občanství je udělováno význam-
ným osobnostem veřejného života nebo
osobnostem s opravdu mimořádným
přínosem pro rozvoj města a je chápáno

jako nejvyšší ocenění jaké může být obcí
občanu uděleno.

(red)

Zastupitelé udělili čestné občanství
Antonínu Mrvíkovi in memoriam

ada města Šternberka schváli-
la dotační programy na rok 2026.
Žadatelé o finanční podporu

z rozpočtu města se mohou ucházet o
financování svých projektových záměrů!

Žádosti v programech je možné po-
dávat do 7. ledna 2026 do 10:00 hodin.

Ve vyhlášených dotačních progra-
mech nedochází k zásadním změnám
oproti předcházejícím rokům s výjimkou
podpory celoroční sportovní činnosti.

Dosavadní dotační program na pod-
poru celoroční sportovní činnosti bude
v roce 2026 rozdělen. Cílem tohoto kroku
je zejména cílená podpora sportu dětí
a mládeže (zabezpečení výchovy dětí
a sportovně talentované mládeže ve vě-
kové kategorii do 26 let). Stávající
program na celoroční činnost tak zů-
stane především dospělým sportovcům
a veřejnosti. Klub s členskou základnou
dětí a mládeže i dospělých může podat
žádost do obou programů.

Žadatelé o finanční podporu z roz-
počtu města se mohou ucházet o finan-
cování svých projektových záměrů

v těchto programech, ve kterých je z roz-
počtu města na rok 2026 připraveno
k rozdělení 10 820 000 korun:

1. oblast sociálních věcí, hu-
manitární pomoci a zdravotnictví: Pod-
pora poskytovatelů sociálních služeb
a humanitární pomoci, Podpora proro-
dinných aktivit, Podpora prevence
drogových závislostí, Podpora volnoča-
sových aktivit a spolkového života v so-
ciální oblasti.

2. oblast sportu a volného času: Pod-
pora sportovní činnosti dětí a mládeže,

Podpora sportovní činnosti, Podpora
pořadatelů sportovních akcí a volnoča-
sových aktivit.

3. oblast kultury: Podpora pořadatelů
kulturních akcí, Podpora spolkového živo-
ta a činnosti neprofesionálních umě-
leckých těles a souborů.

4. oblast cestovního ruchu: Podpora
cestovního ruchu ve Šternberku.

Úplné znění dotačních programů
na rok 2026 je vyvěšeno na stránkách
města www.sternberk.eu.

(red)

R
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Výběr z těch nej událostí roku 2025
První miminko roku 2025

Prvním šternberským občánkem roku
2025 narozeným ve šternberské nemoc-
nici se stal Tomášek Benda. Chlapeček se
narodil v sobotu 4. ledna v 16:15 hodin, vá-
žil 3720 gramů a měřil 51 centimetrů. Od
města dostali šťastní rodiče dárky pro
miminko a finanční dar ve výši 5 000 ko-
run.

Veřejnost se zapojila do tvorby strate-
gického plánu města

Město Šternberk začalo v únoru při-
pravovat nový Strategický plán rozvoje
města Šternberka, který určí směřování
města na období od roku 2026 do roku
2032. Do tvorby plánu se zapojila i ve-
řejnost v rámci dotazníkového šetření.

Založení Společenství firem
Šternberska

V úterý 4. února se uskutečnilo histo-
ricky první setkání pracovní skupiny
Společenství firem Šternberska. Tato ini-
ciativa, vzniklá pod záštitou města
Šternberka a Místní akční skupiny
Šternbersko, má za cíl propojit za-
městnavatele a školy v regionu a tím
efektivně reagovat na současné i budou-
cí výzvy trhu práce. Mezi členy pracovní
skupiny patří: město Šternberk AGEL
Středomoravská nemocniční a.s. –
Nemocnice AGEL Šternberk, Psychiatrická
léčebna Šternberk, Robertshaw CZ Limi-
ted, KEESTRACK - CZ, s.r.o., ZŠ a MŠ Bohu-
ňovice, EXCALIBUR ARMY spol. s.r.o.
a ZŠ nám. Svobody 3, Šternberk, p. o.

Desítky lidí si přišly prohlédnout
kuchyň vybavenou špičkovými
technologiemi pro moderní vaření

Ve středu 5. února mohli zájemci na-
hlédnout do nově zrekonstruované mul-
tifunkční kuchyně v ulici Komenského pro
školáky, seniory i další veřejnost. Stavební
úpravy stály téměř 17 milionů korun
a nová gastro technika vyšla na 13 milio-
nů.

Šternberské hokejistky ukázaly na
radnici zlaté medaile z olympiády

Ve středu 5. února navštívily radnici
hokejistky Anežka Hračová a Kateřina
Petřeková a přinesly s sebou zlato ze 32.

Zimních světových univerzitních her, které
se konaly v lednu 2025 v italském Turíně.

Zastupitelé schválili odkup zimního
stadionu ve Šternberku!

Ve středu 19. března schválili zastupi-
telé Šternberka jednomyslně odkup
zimního stadionu do majetku města. Po-
dařilo se tak úspěšně dohodnout záleži-
tost, o kterou město Šternberk dlouhodo-
bě usilovalo.

Novinkou letošních Velikonoc byla
výzdoba centra města!

Velikonoční svátky jsme v roce 2025
přivítali novinkou v podobě originální
jarní výzdoby v centru města, kterou vy-
robily děti z našich mateřských a základní
škol, z domu dětí a mládeže a Střední od-
borné školy lesnické a strojnické
Šternberk. Do výzdoby se zapojili také se-
niorské kluby organizované v Sociálních
službách Šternberk. V několika výlohách
domů v centru města byly vystaveny ve-
likonoční betlémy ze sbírek Petra Skyvy
a Milana Hornišera.

Chození s jedličkou v Těšíkově

Poprvé se v Těšíkově konala veliko-
noční lidová tradice „chození s jedličkou“.
V neděli 6. dubna se vydaly skupinky dí-
vek na pochůzku po vesnici s jedlovou
větvičkou. Hlavní částí větvičky je panen-
ka, která je spolu s větví ozdobena různý-
mi způsoby.

Šternberk získal stříbrný certifikát
Ekologická obec!

Díky zodpovědnému přístupu a ak-
tivnímu zapojení občanů se město
Šternberk může pochlubit významným
oceněním stříbrným certifikátem Ekolo-
gická obec, který zástupci města převzali
v březnu. Toto ocenění potvrzuje, že
společně přispíváme k ochraně životního
prostředí a efektivní recyklaci elektrood-
padu.

Šternberk zazářil: Dvojité vítězství
v architektonické soutěži Stavba
roku Olomouckého kraje

V pátek 11. dubna se v olomouckém
Červeném kostele konalo slavnostní vy-
hlášení ceny Stavba roku Olomouckého

kraje 2024. Pro město Šternberk to byl mi-
mořádně úspěšný den, neboť jsme získali
hned dvě první ceny v prestižní soutěži, a
to za Domov pro seniory Oblouková a
druhou cenu získalo šternberské archi-
tektonické studio masparti za rodinný
dům v lokalitě Pod Lesem. Domov pro se-
niory získal i Cenu veřejnosti.

Kupní smlouva na „zimák“ byla
podepsána

Zimní stadion, na jehož ledě hokejově
vyrůstal i vítěz Stanley Cupu a šternber-
ský rodák David Krejčí, město odkoupilo
od spolku HC TJ Šternberk za 12 milionů
korun. Smlouvu za město Šternberk
24. března podepsal místostarosta Jiří
Kraus. Areál zimního stadionu bezpro-
středně navazuje na další sportovní
areály v lokalitě. Na město, které nikdy
před tím nebylo vlastníkem zimáku, přešly
hala, tribuny se šatnami, přiléhající dvou-
patrová budova se šatnami v přízemí
a ubytovnou v patře, restaurace s kance-
lářemi a strojovna s chladicí technologií.

Stříbro je doma! Děkujeme všem
zapojeným běžcům i chodcům!

Šternberk získal krásné druhé místo
v rámci dubnové výzvy 10 000 kroků. Za
Šternberkem zůstalo dalších 70 měst
v kategorii nad 10 tisíc obyvatel „Města,
kde to šlape“. Do dubnové výzvy se zapo-
jilo z našeho města celkem 80 jednotlivců
a 11 týmů, společně zdolali 25 328 kilo-
metrů!

S úctou vzpomínáme na pana Milana
Hornišera

Ve věku 85 let zemřel 7. května nositel
ceny města z roku 2009, pedagog, sběra-
tel a propagátor lidových řemesel Milan
Hornišer. Pan Hornišer byl sběratelem
starých papírových betlémů, propagáto-
rem lidových řemesel, své sbírky
pravidelně představoval veřejnosti na
státním hradě ve Šternberku a v dalších
institucích po celé republice.

Oslavili jsme 120 let Ecce Homo!

Tradice sahající hluboko do minulosti
vypovídá o tom, jakou legendou je místní
motoristický podnik Ecce Homo. Na pře-
lomu května a června jsme velkolepě
oslavili toto významné výročí za účasti
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rychlých jezdců z různých koutů Evropy
a přijely i legendy!  Novinkou byla nově
vybudovaná Targa Florio aréna v prosto-
ru lipinské křižovatky, kde v sobotu
31. května proběhla drifterská a dakarská
show. Na Hlavním náměstí byl připraven
program s názvem Město v pohybu.

Šternberské putování za pokladem,
nová atrakce pro turisty i místní

Informační centrum Šternberk při-
pravilo novinku v podobě zábavné stezky
centrem města, ale i lesů v těsné blízkosti
města. Stezka je dlouhá 4,3 km a nabízí
12 zastavení s různorodými úkoly.

Radní odvolali ředitelku Sociálních
služeb Šternberk

Rada města Šternberka rozhodla
k 25. červenci o odvolání Hany Dvorské
z funkce ředitelky příspěvkové organizace
Sociální služby Šternberk. Toto rozhodnutí
bylo učiněno po důkladném zvážení
a v souladu s kompetencemi zřizovatele
organizace. Novou ředitelkou se v lis-
topadu stala Martina Ospálková.

Ve Šternberku se natáčel Prima rok!

Centrum města, klášter a kostel, hrad,
Expozice času, aquacentrum, atletický
stadion, trať Ecce Homo nebo třeba tipy
na ubytování, to vše se objevilo v repor-
táži Prima ROK, která se natáčela ve
Šternberku 30. července! Premiéra byla
odvysílána v ranním vysílání a repríza
pak odpoledne na prestižních kanálech
Prima a CNN.

Stovky návštěvníků si prohlédly nově
zrekonstruovanou školku
v Obloukové ulici

Budova nově zrekonstruované ma-
teřské školy v Obloukové ulici byla ve-
řejnosti otevřena 28. srpna. Stavební
úpravy mateřské školy byly zahájeny na
jaře 2024, provoz začal v září 2025. Re-
konstrukce mateřské školy stála 70 milio-
nů korun, budova i interiéry jsou výji-
mečné díky originálním grafickým
prvkům z dílny výtvarníka a šternberské-
ho rodáka Josefa Zlamala.

Zbrojovka Excalibur Army zprovoznila
ve Šternberku halu za půl miliardy

V sobotu 20. září ve Šternberku zpro-
voznila zbrojovka novou halu pro montáž
pásové a kolové vojenské techniky

včetně houfnic, raketometů, tanků,
bojových a speciálních vozidel. Do její
stavby firma investovala včetně techno-
logií zhruba 500 milionů korun. Nová hala
poskytuje prostor pro práci přibližně 150
lidem.

Ecce Homo Historic: krása a elegance
motoristické historie

Od pátku 12. do neděle 14. září se
Šternberk proměnil v místo, kde se snoubí
historie s vůní benzínu a elegancí kla-
sických automobilů. Tradiční akce při-
vedla do našeho města desítky nád-
herných strojů, které kdysi psaly dějiny sil-
nic a závodních tratí.

Jakých bylo 90 let gymnázia
ve Šternberku?

13. září šternberské gymnázium
oslavilo 90. výročí! Za devadesát let exis-
tence gymnáziem prošlo více než pět
a půl tisíce žáků, ve školním roce
2024/2025 měla škola 12 tříd s 351 žáky.
Tato čísla svědčí o tom, že gymnázium na
Horním náměstí je dobrá adresa.

80 let kopané ve Šternberku

Ve dnech 12. až 14. září proběhly
v areálu FK Šternberk oslavy 80. výročí za-
ložení fotbalu ve Šternberku. Pro ná-
vštěvníky byl připraven bohatý sportovní
program za účasti fotbalových legend
Ivo Viktora a Pavla Nedvěda.

Nová podoba správní budovy na měst-
ském hřbitově

Na městském hřbitově jsme dokončili
rozsáhlou rekonstrukci správní budovy
i jejího okolí. Budova byla kompletně
modernizována, okolo budovy jsou nové
zpevněné plochy, lavičky a zeleň.

Harmonie Šternberk získala zlaté
pásmo!

Orchestr Harmonie se stal absolutním
vítězem soutěže velkých dechových or-
chestrů, která proběhla 26.  října v Ost-
ravě. Harmonie zvítězila jak ve své ka-
tegorii, tak v celé soutěži.

Šternberské sportovce přĳela podpořit
oštěpařka a olympionička
Nikola Ogrodníková!

V kulturním domě byli 19. listopadu
oceněni sportovci, trenéři i sportovní či-

novníci za úspěchy, kterých dosáhli v ob-
dobí od září 2024 do září roku 2025. Spor-
tovce přijela podpořit oštěpařka Nikola
Ogrodníková, která získala v srpnu 2024
na olympijských hrách v Paříži bronzovou
medaili.

Dokončena byla částečná
rekonstrukce tělocvičny školy
na Dr. Hrubého

Rekonstrukce přinesla významné
snížení energetické náročnosti budovy
a zlepšení komfortu pro uživatele. Byl za-
teplen obvodový plášť a střecha, hlavní
sál má nová okna, bylo modernizováno
osvětlení. Celkové náklady na úpravy či-
nily 10,5 milionů korun a zahrnují také
opravu podlahy velkého sálu.

Tradiční Dny rodu Sternbergů jsme
oslavili svátečním koncertem

Již 24 let patří období od 15. do 17. lis-
topadu neodmyslitelně oslavám vý-
znamných výročí spojených s naším
městem, které nesou název „Dny rodu
Sternbergů“. 15. listopadu jsme při mši
svaté vzpomenuli na zemřelé příslušníky
rodu Sternbergů, zakladatelů města, hra-
du a kláštera. 16.  listopadu zazněl svá-
teční koncert šternberského chrámového
sboru a jeho hostů a 17. listopad patřil
oslavě státního svátku.

Druhý ročník Betlémské cesty
Šternberkem

Druhý ročník akce byl věnován
památce sběratele betlémů Milana
Hornišera. Na vernisáži výstavy betlémů,
která proběhla 2. prosince v informačním
centru, byl představen i unikátní
šternberský vystřihovací betlém, který
speciálně pro naše město vytvořil
uznávaný výtvarník Vincent Chignier.

(red)

120 let
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Epidemiologové varují: chraňte se před
žloutenkou a dalšími infekčními chorobami

průběhu roku 2025 byl zazna-
menáván zvýšený výskyt virovéV hepatitidy A, který se promítnul

také do situace v Olomouckém kraji. Toto
vysoce nakažlivé onemocnění se v sou-
časné době vyskytuje napříč všemi vě-

kovými skupinami obyvatel. K přenosu
dochází zejména v prostředí s vyšší kon-
centrací osob, což zvyšuje riziko možného
šíření infekce právě v období hro-
madných kulturních a společenských
akcí spojených s občerstvením.

Z tohoto důvodu považujeme za dů-
ležité připomenout základní informace
o onemocnění a doporučení, která
mohou pomoci minimalizovat riziko
přenosu nákazy.

(red)

Udržitelně na Šternbersku díky opakovaně
použitelnému nádobí

ok 2025 přinesl obcím na
Šternbersku významný posun
v oblasti odpadového hospodář-

ství. Místní akční skupina (MAS)
Šternbersko úspěšně dokončila projekt
zaměřený na předcházení vzniku jedno-
rázového odpadu při pořádání kulturních
a společenských akcí.

Výsledkem je nový systém opa-
kovaně použitelného nádobí a vratných
kelímků, který byl na konci roku 2025 pře-
dán zapojeným obcím. Ty jej nyní mohou
pravidelně využívat při svých akcích
a společně tak výrazně snižovat množství
odpadu. Do projektu se zapojily obce Ba-
bice, Bohuňovice, Domašov u Šternberka,

Horní Loděnice, Mladějovice, Mutkov, Ří-
deč, Štarnov, Bělkovice-Lašťany, Dolany,
Hlušovice a Jívová.

Před samotným pořízením nádobí
proběhly analýzy odpadů a zjišťování
konkrétních potřeb jednotlivých obcí.
Následoval výběr vhodného nádobí, na-
stavení systému sdílení, skladování
i mytí. Důraz byl kladen na praktičnost,
ekonomickou efektivitu a rozdílné kapa-
city obcí.

V rámci projektu bylo pořízeno více
než 27 500 vratných kelímků, tisíce kusů
talířů, misek, sklenic, hrnků a příborů,
stejně jako myčky a skladovací vybavení.
První využití systému proběhlo již během

adventních akcí v roce 2025.
V roce 2026 se MAS Šternbersko

společně s obcemi zaměří na vyhodno-
cování fungování systému a sdílení zku-
šeností. Cílem je, aby se opakovaně pou-
žitelné nádobí stalo běžnou součástí
místních akcí a inspirovalo další obce
v regionu.

Kelímky a nádobí byly pořízeny
v rámci projektů Předcházení vzniku
jednorázového nádobí na Šternbersku –
ORP Olomouc a Předcházení vzniku
jednorázového nádobí na Šternbersku –
ORP Šternberk.

Projekt byl realizován za finanční
podpory Evropské unie v rámci Ope-
račního programu Životní prostředí 2021–
2027.

(MAS Šternbersko)

R
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Proč je dobré mít kastrovanou kočku nebo kocoura?
eská republika se v posledních
letech potýká s masovým pře-Č množením koček. Každý rok se

narodí tisíce nechtěných koťat. Každé
druhé kotě rozdané „do dobrých rukou“
končí na ulici. Živoří v chatových ob-
lastech a příměstských zahrádkách ne-
bo se toulají po vesnicích. Končí pod koly
aut, umírají na nemoci a hlady. Ta
šťastnější se dostanou do útulků, které
jsou přeplněné.

Kočky představují i ekologické riziko,
protože likvidují chráněné druhy ptáků
a ještěrek, navíc mohou roznášet nemoci
přenosné na člověka.

Jediným efektivním a zodpovědným
krokem k regulaci dlouhodobého pře-
množení koček v České republice je jejich
kastrace.

Jaké jsou výhody kastrace?

Ekonomické hledisko – kastrace je
jednorázová záležitost a vychází levněji
než náklady na další a další vrhy nových
koťat. Zároveň funguje jako prevence
před nemocemi.

Klidnější domácnost – už žádné vřís-
kání pod okny, útěky a značkování. Úplně
odpadají starosti s každoročním hle-

dáním domovů pro nově narozená koťa-
ta. Není pravda, že kastrované kočky
tloustnou a nechytají myši. Stejně tak
kočka nemusí mít alespoň jednou koťa-
ta. Naopak – kastrovaná zvířata žijí déle
a soužití s nimi je pohodovější.

Zvažte kastraci svých koček a kocou-
rů a přispějte k udržitelnému řešení této
situace. Zeptejte se svého veterináře
ještě dnes. Více informací na stránkách
obcekastruji.cz. Pomozme předejít pře-
množení koček: zodpovědnost začíná
u nás! Děkujeme!

(Irena Balcarová, Kastruj.cz)

eznamte se s Monikou a jejím
synem, předškolákem Adamem.

Změny v zápisu dětí do 1. tříd

Od 1. září 2025 se mění termín zápisu dětí
do 1. ročníku základních škol. Nově bude zá-
pis probíhat v období od 15. ledna do 15. úno-
ra. Zpřesňují se také pravidla pro udělování
odkladu povinné školní docházky. Přesný
termín zápisu si určí přímo daná ZŠ. Tato
změna umožní rodinám i školám více času
na řešení případných žádostí o odklad či
podpůrná opatření.

Lze zvolit jak spádovou, tak i nespádovou
ZŠ, s tím, že žádost o přijetí se podává da-
tovou schránkou, e-mailem s elektronickým
podpisem, poštou nebo osobně.

„Monika tak na doporučení pracovníků
kontaktovala přímo ZŠ, kde se informovala
ohledně konkrétního termínu zápisu dětí do
1. tříd.“

Co obvykle potřebují rodiče k zápisu?

Rodný list dítěte, doklad totožnosti zá-
konného zástupce (občanský průkaz),
u rodin cizinců také cestovní doklad
a doklad k pobytu / adrese dle požadavků
školy.

Doporučení pro snadný nástup do ZŠ

Jako rodič se můžete domluvit s peda-
gogy z MŠ ohledně možné podpory svého
dítěte před nástupem do ZŠ. MŠ průběžně
provádí pedagogické diagnostikování, a tak
je dobré s učiteli řešit školní připravenost
vašeho dítěte.

Některé ZŠ mohou nabízet také adap-
tační programy pro budoucí prvňáčky
a jejich rodiče. Jestliže na tento program na-
razíte, je vhodné se jej zúčastnit. Případně dí-
tě alespoň seznámit s tím, co ho v 1. třídě če-
ká. Takové informace naleznete ve školním
vzdělávacím programu dané ZŠ, ve školním
řádu apod.

V rámci přípravy a adaptace na nový
režim, je dobré si s dítětem nastavit
pravidelnost v čase vstávání i usínání, poví-
dat si o škole, aby dítě vědělo, na co se může

těšit, a jaké budou jeho povinnosti. Na škodu
není také trénování cesty do nové školy či
příprava pomůcek. Dítě se tak může rychleji
adaptovat na školní režim.

Změny v oblasti odkladu školní docházky

Ruší se tzv. dodatečný odklad, tedy
možnost rozhodnout o odkladu během
1. pololetí 1. ročníku. Základní školy již nebu-
dou povinny rodiče o možnosti odkladu
informovat při zápisu - tato zodpovědnost
bude zcela na zákonném zástupci.

Žádost o odklad musí být vždy doložena: do-
poručením školského poradenského zařízení
(ŠPZ), posouzením lékaře nebo klinického
psychologa.

„Monika pro syna nechce žádat odklad,
přesto bude jeho zralost komunikovat s uči-
teli z MŠ a syna bude průběžně na nástup
do 1. třídy připravovat.“

Kde žádat o radu?

V případě, že jste se ocitli v podobné
situaci a nevíte si rady, můžete se obrátit
na Poradnu a získat více informací o vý-
še zmíněném problému na pobočce ve
Šternberku, v ulici Vodní 10. Kontaktovat
pracovníky poradny můžete na tele-
fonním čísle 773 154 568 či e-mailu
nicol.skalova@poradna-prava.cz.

(Pracovníci Poradny pro občanství/
Občanská a lidská práva, z. s.)

,,Jmenuji se Monika, mám syna Adama,
který má příští rok nastupovat do 1. třídy
základní školy. Od kamarádky jsem za-
slechla, že by měla být nějaká změna
v zápisech do ZŠ, ale nevím o co jde,
a zda se to týká i mého syna. Vyhledala
jsem proto odbornou pomoc, abych si
zjistila více informací.“

S P O L E Č N O S T

S
Poradna ze Šternberka: Monika a zápis
do 1. třídy
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VÍTĚZ BUDE ZNÁM DODATEČNĚ. Do místní
části Šternberku přijeli ve středu 26. lis-
topadu po půl desáté večer strážníci na
oznámení jednapadesátiletého muže,
který uvedl, že ho napadl soused. Na
místě upřesnil, že se po návratu z práce
na chodbě svého domu přes dveře do-
slechl nadávek směřujících k jeho osobě.
Po chvíli vyšel na společnou chodbu, kde
stála sousedka, která mu začala nadávat.
Do toho zvenčí přišel její přítel, uchopil
oznamovatele za límec bundy a vytáhl ho
před dům. Tam se ho pokusil udeřit pěstí,
čemuž se napadený vyhnul. Oba poté
upadli na zem a krátce spolu zápasili.

Sedmadvacetiletý muž uvedl, že na
místě bydlí teprve krátce, ale že on i jeho
přítelkyně byli ze strany oznamovatele již
dříve terčem urážlivých pokřiků, které pře-
hlíželi. Tentokrát však reagovali na bou-
chání dveřmi na chodbě, což vyústilo
v popsaný konflikt. Věc byla oznámena
přestupkové komisi.

HLEDAL ODPOČINEK. Do prodejny v centru
města se 27. listopadu po poledni uchýlil
starší muž bez domova a zabral pro sebe
zkušební kabinku. Když ani po více než
hodině nechtěl prostor opustit, museli
situaci řešit strážníci. Protože nevznikla
žádná škoda na majetku, byl po kontrole
totožnosti ponechán na svobodě. Od
1. prosince je již v provozu také noční služ-
ba Charity pro osoby bez přístřeší.

STEJNĚ BYL POZNÁN. Do prodejny Lidl si
přišel v neděli 30. listopadu před 18. hodi-
nou pro placatku „tuzemáku“ muž, kte-

rého ostraha nestihla zadržet poté, co si
láhev u pokladny místo zaplacení strčil do
kapsy. Jedna z pracovnic prodejny ho
však poznala – muž je zde prý k vidění
i několikrát denně. Událost byla zadoku-
mentována.

PALMIČEK BYLO MÁLO. Do prodejny
v centru města přišel 4. prosince od-
poledne muž, který se domáhal výhry ze
stíracího losu. Od obsluhy si nenechal vy-
světlit svůj omyl a chvíli ho museli
přesvědčovat i strážníci. Nakonec svou
chybu uznal a bez dalších potíží z místa
odešel.

NĚKDY MÉNĚ ZNAMENÁ BEZPEČNĚ. Před
hospodu ve Lhotě spěchala v pátek
5. prosince na žádost záchranné služby
hlídka městské policie pomoci lékaři
a zdravotníkům. Na místě byl muž po-
raněný na hlavě. Jak se ukázalo, krátce
před půlnocí odešel z provozovny a zřej-
mě v důsledku nadměrného „osvěžení“
upadl. Podle svědků bez cizího zavinění.
K dalšímu ošetření byl převezen do
nemocnice.

CO BYSTE VYVODILI VY? V Lidlu v pátek
12. prosince odpoledne kradl také
šestačtyřicetiletý muž z Plzeňského kraje.
Proč se vydal z kraje hokejek právě k nám,
nevíme, jisté však je, že pronesl bez zapla-
cení květinu, láhev vodky a psí pamlsky.
V detektivce by to mohlo znít jako: květina
na návštěvu k osamělé ženě, kterou hlídá
zlý pes. A něco na zub. Celková hodnota
činila 410 korun. I když před příjezdem

hlídky utekl, byl podle popisu později do-
hledán v centru města. Úmyslnou krádež
přiznal a ke třem letošním přestupkům
mu přibude další záznam.

MĚLY OBAVY Z OTRAVY. Se záchrannou
službou spolupracovala městská policie
také 12. prosince, když navečer po
18. hodině od jednoho ze supermarketů
volaly dvě dívky. Jedné z nich bylo ne-
volno po jídle. Lékař však vážné zdravotní
potíže vyloučil.

VYPADALO TO NA PODVOD. Na možné
podvodné jednání upozornila vedoucí
malé prodejny v centru města. Neznámý
muž si v pondělí 15. listopadu kolem půl
druhé odpoledne nechal rozměnit ban-
kovky za větší, přičemž využil vzniklého
zmatku a získal pětistovku navíc. Večer se
však sám telefonicky ozval, omyl uznal
a následující den přebytek skutečně vrátil.
I takové příběhy mají šťastný konec.

VYNALÉZAVÝ PTÁK. Dobře dopadl i pří-
pad papouška, který kolem 15. hodiny za-
bloudil do lékárny na Jívavské ulici. Pyrura
zelenolící, pestrobarevný a zřejmě značně
samostatný jedinec, se po zveřejnění
informace na facebooku městské policie
brzy vrátil ke své chovatelce. Do té doby
se snažil prokousat z kočičí přepravky, pří-
padně si alespoň otevřít dvířka. Podobně
pravděpodobně také uprchl.

(strážník Ladislav Prášil
Městská policie Šternberk)

Šternberské stíny: tuzemák a vynalézavý papoušek
K R I M I

Nová zelená úsporám: pauza jen dočasná.
Program brzy znovu pomůže domácnostem

S P O L E Č N O S T

R ekordní zájem o dotace na úspo-
ry energií způsobil, že program
Nová zelená úsporám (NZÚ) mu-

sel být na podzim dočasně uzavřen.
Podle informací Ministerstva životního
prostředí však nejde o žádné ohrožení
programu – prostředky pro rok 2026 jsou
připravené a nové žádosti bude možné
v nejbližších dnech opět podávat. Pro
mnoho domácností, které zvažují zatep-
lení, výměnu zdroje tepla nebo další

energetická opatření, je to dobrá zpráva.

MAS Šternbersko je připravena pomoci
hned od startu programu

V Místní akční skupině Šternbersko
dlouhodobě poskytujeme energetické
poradenství, které pomohlo už stovkám
domácností v regionu. Na znovuotevření
NZÚ jsme proto připraveni.

Na jaro 2026 chystáme sérii infor-

mačních setkání ve všech obcích naše-
ho území. Cílem je nabídnout obyvate-
lům srozumitelný přehled o tom, jak zís-
kat dotace pro svou domácnost, jak uše-
třit na energiích, jak se vyznat ve vy-
účtování a další.

Nabídneme také individuální pora-
denství, při kterém se společně podívá-
me na vyúčtování energií nebo na
možnosti vašich úspor a doporučíme
optimální postup.
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Společenství firem Šternberska: Když region
drží spolu

ok 2025 byl pro Šternbersko
rokem spolupráce a nových za-R čátků. Rozhodli jsme se jít cestou

dlouhodobé odpovědnosti a partnerství
mezi školami a firmami s jasným cílem:
podpořit a rozvíjet náš region prostřednic-
tvím kvalitního vzdělávání. Založení Spole-
čenství firem Šternberska pod záštitou
města Šternberka a Místní akční skupiny
(MAS) Šternbersko nebylo náhlým nápa-
dem, ale přirozeným vyústěním dlouhodo-
bých jednání s významnými zaměstnava-
teli v regionu. Společně jsme dospěli
k přesvědčení, že vzdělávání si zaslouží
nejen pozornost, ale i systematickou pod-
poru. Již dříve podepsané memorandum
o spolupráci na rozvoji školství ve
Šternberku tak získalo svou konkrétní
a živou podobu.

Od nápadu k činům

Společenství firem Šternberska není
jen administrativní strukturou. Je to
společenství lidí, kteří věří, že vzdělávání
je investicí do dětí, firem i budoucnosti
regionu jako celku. Inspirovali jsme se
tam, kde podobné iniciativy již úspěšně
fungují, a věděli jsme, že i naše cesta má
šanci mít skutečné a viditelné dopady.
Hned na začátku roku 2025 jsme oslovili
zaměstnavatele a ustanovili pracovní
skupinu Společenství firem Šternberska.

Ta se skládá z klíčových zástupců firem,
škol a institucí, kteří se rozhodli aktivně
podporovat vzdělávání a budoucí gene-
raci odborníků.

Mezi členy pracovní skupiny patří:
Město Šternberk, AGEL Středomoravská
nemocniční a.s. – Nemocnice AGEL Šternberk,
Psychiatrická léčebna Šternberk, Robertshaw
CZ Limited, KEESTRACK - CZ, s.r.o., ZŠ a MŠ
Bohuňovice, EXCALIBUR ARMY spol. s.r.o., ZŠ
nám. Svobody 3, Šternberk, p.o.

Setkání se v roli hostů účastní také
zástupci MAS Šternbersko, kteří se podílejí
na koordinaci jednotlivých aktivit a od-
borné podpoře celého projektu.

Co se nám letos povedlo?

Jedním z prvních projektů, které
Společenství firem Šternberska pod-
pořilo, byla soutěž „Robofuture“, která
rozvíjí technické dovednosti žáků a zá-
roveň motivuje školy k práci s moderními
technologiemi. Po úspěšném pilotním
ročníku bude soutěž pro letošní rok rozší-
řena, a to i pro mladší děti a malotřídní
školy. Velice děkujeme ZŠ a MŠ Bohuňovi-
ce, celému týmu školy v čele s panem ře-
ditelem Jindřichem Daňkem, nejen za or-
ganizaci celé akce, ale v neposlední řadě
za celou iniciativu pro vznik soutěže i za

veškeré doplňkové aktivity, kterými inspi-
ruje i ostatní školy a pedagogy k využí-
vání moderních technologií ve vzdě-
lávání.

Velký ohlas zaznamenala také aktivi-
ta „Den kariérového poradenství“, kde se
setkali žáci osmých a devátých ročníků
základních škol z regionu se středními
školami a regionálními významnými za-
městnavateli. Cílem bylo představit
žákům možnosti dalšího studia a budou-
cího profesního uplatnění.

A nesmíme zapomenout na „Re-use
centrum“, které v sobě spojuje udrži-
telnost, tvořivost i praktickou pomoc. Díky
spolupráci s firmami získávají školy ma-
teriály, které se již nevyužijí v provozu fi-
rem, ale mohou být ještě cennými po-
můckami a materiálem pro kreativní
tvoření a rozvoj zručnosti ve školách.
Tento přístup zaujal i odbornou veřejnost,
aktivitu ocenil například CzechInvest,
který ji představil jako inspirativní příklad
smysluplného propojení podnikové
a vzdělávací sféry.

Obezřetné začátky nás přivedly k jistotě

První rok existence Společenství firem
Šternberska byl rokem objevování.
Otestovali jsme si, co vše zvládneme, od
komunikace mezi školami a firmami,
přes systém podpory, až po realizaci
prvních konkrétních projektů. V rámci
pracovní skupiny jsme v průběhu roku
zlepšili komunikaci, zrychlili rozhodování,
nastavili férová pravidla a hlavně jsme si
ujasnili společné směřování. Do dalšího
roku tak vstupujeme jako tým, který je
otevřený vzájemné spolupráci a má
jasný cíl.

Co chystáme na rok 2026?

Letošní rok zahajujeme s motivací se
do své práce ještě více opřít.  Chceme

Tato setkání jsou pro všechny zájem-
ce zdarma!

Kde se dozvíte více?

Konkrétní termíny setkání zveřejníme
na webu www.mas-sternbersko.cz a Fa-
cebooku /massternbersko. Sledujte také

informačních kanály jednotlivých obcí.
Kontaktní osoba: Ing. Jana Lukešová,

e-mail: lukesova@mas-sternbersko.cz,
mob.: +420 774 401 559 a nebo
Mgr. Lenka Rotterová, e-mailový kontakt:
rotterova@mas-sternbersko.cz, mobil.:
+420 728 696 278.

(MAS Šternbersko)
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Šternberský rodák Marek Hnila vydal novou
knihu: Boschova inspirace v postapokalyptické
Olomouci

ternberk má ve startu roku další
kulturní důvod k pozornosti.
Šternberský rodák a olomoucký

spisovatel Marek Hnila přišel na konci lis-
topadu s novou knihou Poslední zahrada
pozemských rozkoší, která vyšla jako poe-
tické drama (divadelní hra v knižní podo-
bě).

Text volně navazuje na slavný triptych
Hieronyma Bosche Zahrada pozemských
rozkoší a jeho symboliku přenáší do
prostředí postapokalyptické Olomouce.
V ní po „Boschově pekle“ zůstávají už jen
dvě umělecké postavy – Fotograf a Ma-
lířka – a spolu s nimi i otázka, zda má
tvorba smysl, když publikum zmizelo. Na
knize Hnila spolupracoval s Ondřejem
Kunstem, výraznou vizuální složku doplni-
la ilustracemi olomoucká malířka Roma-
na Viktorie Wild. Jak autoři naznačují,
v centru příběhu je především vztah, hle-

dání blízkosti a empatie: „Je to cesta k to-
mu, co by v nastoleném světě mohlo
dávat smysl. Být jen spolu.“

Kniha se krátce po vydání setkala
s kladným ohlasem. Čtenářské i kritické
reflexe ji hodnotí velmi pozitivně.

Celému projektu zároveň udělil záštitu
primátor statutárního města Olomouce
Miroslav Žbánek, což podtrhuje jeho kul-
turní význam i ambice přesáhnout hrani-
ce regionu. Poslední zahrada pozem-
ských rozkoší je zároveň startem širšího,
několik let plánovaného multižánrového
projektu, který má propojovat literaturu
s dalšími formami – rozhlasem, divadlem,
filmem, besedami a výstavami.

Boschův odkaz a vize projektu zaujaly
i v zahraničí. Projekt pracuje s motivem
česko-nizozemské kulturní spolupráce
a v plánu je již také překlad knihy. Autoři
zároveň avizují, že by se kniha měla v příš-

tím roce ucházet i o nejprestižnější domá-
cí literární ocenění Magnesia Litera. Více
o celém projektu najdete také na strán-
kách www.nakladatelstvibratricek.cz ne-
bo v knihkupectvích.

(red)

nejen navázat na to, co se osvědčilo, ale
také otevřít prostor pro nové nápady
a nové partnery. Rádi přivítáme další firmy
i menší podniky, protože věříme, že každý,
kdo má chuť přispět a zapojit se, může se-
hrát důležitou roli. Rádi bychom také rozší-
řili souhrn podpořených aktivit a povzbudili
školy z regionu, aby za námi přicházely se
svými nápady.

„Děkujeme všem, kteří v roce 2025
přiložili ruku k dílu a zapojili se do
podpory dětí a žáků. Vážíme si také
všech podnětů ze strany členů pracovní
skupiny, diskusí a nápadů, na které mů-
žeme dále navazovat v naší společné
práci a dál budovat cestu ke kvalitnímu

vzdělávání, prosperujícím firmám
a spokojenějšímu životu v našem regio-

nu.“, řekla Veronika Machowská, ředi-
telka MAS Šternbersko. (red)

Šachový klub Šternberk a sportovní úspěchy
achový klub Šternberk je již více
než 70 let nedílnou součástí spor-
tovního a společenského života

města. Během své dlouhé historie vy-
choval řadu hráčů a dodnes si udržuje ak-
tivní členskou základnu, která v sou-
časnosti čítá 56 členů ve věkovém rozpětí
od 6 do 86 let. V posledních letech klub

prochází výraznou generační proměnou,
kdy výrazně roste zejména počet dětí
a mládeže.

Mladí šachisté Šternberka se
pravidelně účastní regionálních i celostát-
ních soutěží. Klub je dlouhodobě zastou-
pen v sérii turnajů Grand Prix, které se ko-
nají například v Olomouci, Litovli či Zábře-

hu na Moravě, a jeho hráči se opakovaně
probojovali na mistrovství České republiky.

Významné úspěchy zaznamenali
i jednotlivci. Medailová umístění na repub-
likové úrovni získaly Mariana Loutocká
(ročník 2014) a Eliška Loutocká (ročník
2016). Mariana Loutocká se zároveň zú-
častnila mistrovství České republiky.

Š

Š
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Dalším výrazným úspěchem je postup
Manfreda Libala (ročník 2014), který si díky

výbornému umístění na mistrovství Mo-
ravy a Slezska zajistil účast na mistrovství

České republiky. Úspěšná jsou také druž-
stva Šachového klubu Šternberk. Tým
Šternberk A se v posledních pěti letech
umístil v oblastním přeboru na 3. místě
v sezoně 2021/2022 a na 2. místě v sezoně
2022/2023. Družstvo Šternberk B pak za-
znamenalo výrazné úspěchy v okresním
přeboru, který dokázalo vyhrát v sezonách
2022/2023 a 2024/2025.

Šachový klub Šternberk tak není pouze
nositelem dlouhé tradice, ale také ak-
tivním sportovním spolkem, který syste-
maticky pracuje s mládeží, rozvíjí logické
myšlení a úspěšně reprezentuje město
Šternberk na soutěžích napříč Českou
republikou.

(red)

Postupy do finále i krajských kol: gymnázium
Šternberk boduje
Galaktická vědomostní výzva

Galaktická Vědomostní Výzva (GVV)
je fyzikální soutěž určená pro žáky
8. a 9. tříd základních škol a odpovídají-
cích ročníků víceletých gymnázií. Soutěž
propojuje čtyři obory: astronomii, ja-
dernou fyziku, elektrotechniku a fyzikální
chemii. Jde o obory, se kterými se studen-
ti běžně setkávají až ve vyšších ročnících,
mladší studenti se zájmem o vědu se s ni-
mi proto seznamují hlavně sami ve svém
volném čase.

Letošní ročník GVV má i u nás na
gymnáziu svého úspěšného řešitele, a tím
je Daniel Hajkr z tercie. Postoupil do finále
mezi dvacet nejúspěšnějších nadšených
mladých vědců z celé České republiky,
kteří pak společně soutěžili 5. prosince
2025 v Pevnosti poznání v Olomouci. Jeho
umístění na 6. místě je jistě velkým úspě-
chem a důkazem toho, že když má někdo
zájem, naučí se i daleko více než jen zá-
kladní věci ve škole. Danovi přejeme do
budoucna spoustu dalších úspěchů
a hlavně nekončící radost z poznávání.

Studenti gymnázia opět darovali krev

Skupina studentů našeho gymnázia
se znovu vydala na místní transfúzní
stanici, aby společně darovala krev
a podpořila tak zásoby nemocnice. Pro
mnoho z nich to byla první zkušenost,
a i když se zprvu objevila mírná nervozita,

převládla touha udělat něco užitečného.
Zdravotnický personál studentům vy-

světlil celý proces darování a zodpověděl
všechny dotazy. Samotný odběr však
trval jen několik minut, ale jeho význam je
obrovský.

Studenti odcházeli s dobrým pocitem,
občerstvením v ruce a s vědomím, že
jejich čin může opravdu někomu za-
chránit život. Odměnou za tento čin bude
SMS zpráva, která dárce informuje, že
jejich krev byla právě použita.

Překladatelská soutěž

Ve dnech 4. a 5. listopadu 2025
proběhlo školní kolo překladatelské sou-
těže. Úkolem všech zúčastněných bylo co
nejlépe přeložit umělecký a odborný text
z cizího jazyka do češtiny. Nejlépe se toho
zhostili studenti, kteří budou reprezen-
tovat naši školu na lednovém fakultním
kole v Olomouci.

Anglický jazyk:  Evelína Buxbaumová,
Aleš Tichý, náhradník – Emma Zavadilová.

Francouzský jazyk: Kristýna Šafrán-
ková, Ester Svobodová. Německý jazyk:
Klaudie Kučerová, Sára Johanová. Ruský
jazyk: Pat Láhner, Zuzana Hepnarová.

Školní kolo X. ročníku Ekonomické
olympiády pro SŠ

Školních kol X. ročníku EO pro SŠ se zú-
častnilo celkem 495 středních škol po ce-

lé ČR. Otestováno bylo 30 735 studentů.
Z každé školy postupuje první student za
školu, ostatní se řadí do celkového
pořadí v rámci kraje a z nich pak může
postoupit maximálně dalších pět studen-
tů z konkrétní školy. Tuto možnost jsme ja-
ko každoročně využili, takže za naši školu
postupují do krajského kola: David Buchta
– VIII. A, David Karlík – VIII.A, Dominik
Papica – VIII. A, Evelína Buxbaumová
– VII. A, Mirek Procházka – VI.A.

(Gymnázium Šternberk)
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Prožijte souznění rockových hlasů s operním
za doprovodu skvělých hudebníků naší
populární scény. Repertoár tvoří originálně
upravené světové a české hity, převedené z
jiných hudebních žánrů do rockových aranží.
Vstupné je od 650 korun, předprodej vstupenek
v síti SMSTICKET.

10. února
4 ROCKEŘI S OPERNÍ PĚVKYNÍ
koncert / úterý, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Chytit se do sítě není žádná legrace! A to ani
tehdy, když vás uloví přemýšlivý pavouk pan
Kipling. Nabídne hmyzákům dohodu. Nechá
je jít, pokud ho přesvědčí, že jsou na světě
kužitku.Vstupnéje90korun,prodej ipředprodej
vstupenek v Expozici času.

Rockfest se vrací do Šternberka a nabídne večer
plný energií nabitých koncertů. Vystoupí Dark
Gamballe, Led Zeppelin Revival MYST, AC/DC
Bon Scott Memorial Band, Seven a Venushe,
kteří zaplní kulturní dům poctivou rockovou
atmosférou. Předprodej na SMS TICKET.

14. února
V PAVOUČÍ SÍTI
Divadélko pro děti / sobota, 15:00, Expozice
času Šternberk

21. února 2026
ROCKFEST ŠTERNBERK No. 4
rockový festival / sobota, Kulturní dům
Šternberk

Máte rádi příběhy a knihy? V oddělení knihovny
pro dospělé je otevřen čtenářský klub,
pravidelná setkání milovníků literatury
probíhají jednou měsíčně.

13. ledna
ČTENÁŘSKÝ KLUB
klub / úterý, 17:00, Kulturní dům Šternberk

Srdečně vás zveme k masopustnímu veselí:
v 9 hodin zahájení před ZŠ Dr. Hrubého, v 10 hodin
odchod masopustního průvodu na Hlavní
náměstí, kulturní program a trhy.

17. ledna
MASOPUST
Masopust / sobota, 7:30, Hlavní náměstí,
Šternberk

Originální pořad s populární osobností mód-
ního světa. Devadesát minut neuvěřitelných
historek ze života Osmanyho Laffity, při kterých
se divák baví od první chvíle. Osmany odhalí
i to, co mělo zůstat utajeno! A bez cenzury!
Vstupné je 590 korun, předprodej vstupenek
v síti SMSTICKET.

27. ledna
KAFE U OSMANYHO
Talk show / úterý, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Informační centrum Šternberk

předprodej:

KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ

vstupné 400,- Kč
předprodej 300,- Kč

start 17.00 hod.
vstup 16.00 hod.
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Základní škola náměstí Svobody otevřela
dveře veřejnosti a představila nové logo

e čtvrtek 12. prosince se na zá-
kladní škole náměstí SvobodyV uskutečnil den otevřených dveří,

který přilákal rodiče s dětmi i další ná-
vštěvníky z řad veřejnosti. Škola před-
stavila své zázemí, atmosféru i každo-
denní práci pedagogů – od výuky až po
školní projekty a mimoškolní aktivity.

Návštěvníci měli možnost projít si vy-
brané prostory školy, nahlédnout do její-
ho běžného chodu, setkat se s pedagogy
a získat informace o tom, jak škola
pracuje s dětmi, jaké nabízí kroužky či
podpůrné programy.  Příjemným zpest-
řením programu bylo také vystoupení
žákovského sboru, který v jídelně
přednesl píseň pro přítomné hosty.

Den otevřených dveří se nesl ve zna-
mení spolupráce a otevřené komunika-
ce – tedy hodnot, které škola dlouhodo-
bě zdůrazňuje i ve svém směru „Spolu
pro život“. O dojmech z akce i o symbo-
lech novější vizuální identity školy jsme
hovořili s ředitelkou Blankou Vařekovou.

Na škole používáte logo se třemi
postavami. Co symbolizuje? „Logo je
pro nás jednoduchý, ale důležitý symbol.
Tři postavy představují žáka, učitele a ro-
diče – tedy tři skupiny, bez jejichž spolu-
práce škola nemůže fungovat. Souvisí to
i se směrem školy: chceme být místem,
kde se lidé potkávají, komunikují a táh-
nou za jeden provaz. Nejde jen o učení,
ale o prostředí, ve kterém se dítě cítí bez-
pečně a může růst.“

Jaký máte pocit ze dne otevřených
dveří? „Mám z něj velmi dobrý pocit. Líbi-
lo se mi, že se zapojily opravdu všechny
skupiny – pedagogové, žáci i rodiče.
A podle reakcí byli návštěvníci spokojení,
což je pro nás důležité. Mám radost
i z toho, jak hezky vyznělo vystoupení na-
šich dětí – žákovský sbor vytvořil skvělou
atmosféru.“

Na co byste chtěla pozvat rodiče
budoucích prvňáčků? „Ráda bych po-
zvala všechny předškoláky a jejich rodi-
če na setkání, které se uskuteční v úterý
20. ledna 2026 v 16:30 hodin na naší ško-
le. Budete mít příležitost poznat budoucí
učitelky prvních tříd, prohlédnout si
Centrum zvídavosti a nadání a získat ta-
ké užitečné rady, jak děti podpořit při ná-
stupu do první třídy. Pro budoucí prvňáč-
ky navíc plánujeme přípravu do 1. třídy
formou několika setkání během jara, bu-
deme rádi, když přijdete.

Logická olympiáda

Naši žáci se zapojili do celostátní
soutěže Logická olympiáda, kterou kaž-
doročně pořádá Mensa ČR. V kategorii A,
určené pro žáky prvního stupně zá-
kladních škol, soutěžilo celkem 13 žáků
naší školy.

Z celkového počtu 1 389 soutěžících
v Olomouckém kraji si naši žáci vedli vý-
borně a do krajského kola postoupili
hned čtyři z nich. Všichni pocházejí ze tří-
dy 5. A, což je jistě obrovský úspěch nejen
pro ně samotné, ale i pro jejich třídní ko-
lektiv a vyučující.

Nejlépe se umístila Lota Švarcová,
která obsadila vynikající 5. místo v rámci
celého kraje. Těsně za ní se umístily Hana
Jurkuláková a Nela Matláková, které
shodně skončily na 6.–9. místě. Velmi
pěkný výsledek zaznamenal také Mak-
sim Kshyshnevskyi. Všichni čtyři soutěžící
naši školu reprezentovali také v krajském
kole Logické olympiády v Prostějově.

Těmto žákům patří velká gratulace
a poděkování za vzornou reprezentaci
školy. Jejich úspěch je důkazem, že lo-
gické myšlení, vytrvalost a chuť ob-
jevovat nové souvislosti mají ve výuce
své pevné místo.

Adventní zpívání na náměstí

Šedesátičlenný sbor dětí z naší školy
zahájil v našem městě první adventní
neděli, kdy se tradičně na náměstí
slavnostně rozsvěcuje vánoční strom.
Děti vystoupily s řadou zimních
a vánočních písní, které chytly za srdce
nejednoho z návštěvníků, kteří přišli na-
sát slavnostní zimní atmosféru blížících
se Vánoc.

Návštěva „svíčkárny“ je vždycky prima

Můžeme tomu už říkat tradice. Každý
rok před Vánocemi jezdíme s družinou do
svíčkárny. Letos nás přivítali v novém
prostředí.

Děti si vyzkoušely několik možností, jak
svíčky ozdobit – máčení v barevném
vosku, zdobení nálepkami s vánočními
motivy, odlévání mýdel do formiček, plně-
ní lahviček koupelovou solí i malování
dárkových tašek, ve kterých si všechny
výrobky odnesly domů.

Atmosféra byla příjemně předvánoční
a dětem se ve svíčkárně moc líbilo. Tak
zase za rok!

(Základní škola náměstí Svobody)
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Jak žáci Střední odborné školy lesnické
a strojírenské školy potkali ryby

áci tříletého učebního oboru ry-
bář se v rámci odborné praxeŽ starají o chov ryb i o údržbu

vodních toků a vodních ploch v krajině –
od Drahanské vrchoviny až po oblast
Šumperska.

S příchodem prosince se jejich
činnost tradičně soustřeďuje především
na distribuci vánočních kaprů na český i
polský trh, kde je poptávka po kaprovi
ještě výraznější než u nás.

„Naše škola už několik let spolu-
pracuje se šumvaldským Rybářstvím
Horák, s. r. o. Převážně se jedná o dis-
tribuci kapra obecného, amura bílého,
candáta obecného, sumce velkého
a pstruha duhového. Od začátku prosin-
ce se žáci podílejí na výlovech a ná-
sledném zpracování ryb přímo v areálu
Rybářství Horák v Šumvaldě. Jen letos
tak budeme distribuovat přes tisíc met-

ráků ryb,“ uvádí Kamil Dlouhý, zástupce
ředitele pro teoretickou výuku a mistr
odborného výcviku oboru rybář.

Mladí myslivci na naháňce v revíru
Bradlo

Žáci, kteří mají myslivost jako nepo-
vinný předmět, se zúčastnili naháňky
v revíru Bradlo Lesní správy Šternberk.
Navzdory velmi nepříznivému, deštivému
počasí byla akce úspěšná. Během na-
háňky se podařilo ulovit tři divočáky. Pro
žáky šlo o cennou zkušenost, díky níž
mohli lépe poznat praktickou stránku
myslivosti, zásady bezpečnosti i význam
regulace černé zvěře v krajině.

(Ludmila Chignier,
Střední odborná škola lesnická

a strojírenská)

Od mezinárodního ocenění až po vánoční Vídeň
Mezinárodní ocenění našeho projektu

Naše škola se zapojuje do meziná-
rodní spolupráce nejen prostřednictvím
zahraničních výměn, ale také online
projekty v rámci programu eTwinning.
Náš poslední projekt nazvaný World Eco
Friends, na kterém jsme spolupracovali
s dalšími dvanácti partnery nejen z Ev-
ropy, byl na podzim oceněn National
Quality Label v rámci České republiky.
Ještě větší radost nám však přineslo
ocenění European Quality Label, které ob-

drželo pouze 40 projektů z celé České
republiky a o němž jsme se dozvěděli
před několika dny.

Fotbalový turnaj

V prosinci jsme se zúčastnili turnaje
v sálové kopané, který pořádá gymná-
zium ve Šternberku. Jedná se o tradiční
turnaj, jehož se účastní převážně
šternberské školy a ZŠ Bohuňovice. Letos
měly všechny školy velmi vyrovnaná
družstva, čemuž odpovídala i kvalita hry.

K vidění byl krásný fotbal plný obětavosti
a bojovnosti. Naše velké nasazení se vy-
platilo, protože jsme celý turnaj vyhráli.

Natáčení v televizi

Žáci třídy 3. A zažili jedinečné dobro-
družství – společně se vydali do Ostravy
na natáčení oblíbeného dětského pořadu
Šikulové. Děti mezi sebou soutěžily ve tvo-
ření zadaného výrobku a prověřily své vě-
domosti, zručnost i schopnost spolupra-
covat. Atmosféra byla skvělá a všichni se
s nadšením pustili do plnění úkolů. Nako-
nec bylo úplně jedno, který tým vyhrál –
hlavní bylo, že si celý den všichni maxi-
málně užili.

Tradice

„Mikuláš ve škole“ opět přinesl do
chodeb naší školy sváteční atmosféru.
Role Mikuláše, andělů i čertů se ujali žáci
9. ročníků. Děti na prvním stupni si pro
vzácnou návštěvu připravily básničky
a písničky, které s nadšením přednášely.
Ačkoliv byla „dušička zlobivců“ letos
opravdu maličká, čerti se chovali ne-
zvykle přátelsky a nikoho nevystrašili víc,
než bylo zdrávo. Celá akce proběhla v pří-
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Domov pro seniory Oblouková:
první rok od otevření

plynul rok od otevření Domova pro
seniory Oblouková – místa, které
se během krátké doby stalo vý-

znamným doplněním systému sociálních
služeb ve Šternberku. Od samotného za-
čátku bylo zřejmé, že zde nevzniká pouze
budova, ale skutečný domov pro seniory,
kteří potřebují bezpečí, podporu a lidskou
blízkost.

Výstavba, zahájená v březnu roku
2023, probíhala podle projektu šternberské
architektonické kanceláře masparti. Ar-
chitekti vytvořili moderní a účelný prostor,
který je zároveň přívětivý a hřejivý – přesně
takový, jaký si senioři zaslouží.

Investorem stavby bylo město
Šternberk, které do projektu vložilo celkem
160 milionů korun – z toho 111 milionů
z vlastních prostředků a 59 milionů z dota-
ce Ministerstva práce a sociálních věcí
z programu Rozvoj a obnova materiálně-
technické základny sociálních služeb. Po-
dařilo se tak vybudovat zařízení, které
splňuje nejvyšší současné standardy pé-
če.

Slavnostní otevření Domova se usku-
tečnilo 7. listopadu 2024 a už o několik
týdnů později, 18. prosince 2024, získalo za-
řízení registraci sociální služby. O dva dny
později, 20. prosince, vstoupili do Domova
první klienti.

Rok v číslech – a především v příbězích

Během prvního roku provozu našlo
v Domově „nový domov“ 62 klientů, z toho
49 žen a 13 mužů. Průměrný věk obyvatel je
86 let a nejstarší obyvatelka letos oslavila
úctyhodné 100. narozeniny.

Tato čísla však vyprávějí mnohem víc
než jen statistiku. Mluví o lidských osudech,
přáních, která se snažíme naplňovat,
i o potřebě vysoké míry odborné a lidské
podpory, kterou tým Domova poskytuje
s maximální péčí.

Domov pro seniory je určen lidem star-
ším 60 let, kteří již vzhledem k omezené

soběstačnosti nemohou zůstat ve svém
původním bydlišti. Každý klient přichází se
svým vlastním příběhem, zvyky a před-
stavami o životě. Péče je proto vysoce in-
dividualizovaná – s respektem k tempu,
potřebám i možnostem každého jednot-
livce.

Místo plné života, energie a radosti

Ačkoliv je Domov pobytovým za-
řízením, působí jako živé, otevřené a ra-
dostné, ale zároveň důstojné místo. Klien-
tům je nabízena široká škála aktivit – od
tréninku paměti, vaření, pečení či péče
o květiny až po besedy, přednášky a tvo-
řivé dílny. Všechny činnosti jsou koncipo-
vány tak, aby byly přirozené a navazovaly
na dosavadní zvyklosti klientů.

Jedním z největších pokladů Domova
je mezigenerační setkávání. Spojení dětí
a seniorů přináší do zařízení radost, smích
i novou energii. Spolupráce se šternber-
skými mateřskými a základními školami,
dětskou skupinou, základní uměleckou
školou i dalšími organizacemi je živým dů-
kazem toho, že propojení generací má
hluboký smysl.

Pracovní tým

Každý, kdo Domov pro seniory Oblou-
ková navštíví, velmi rychle pochopí, že sku-
tečnou hodnotu tohoto místa netvoří pou-
ze moderní budova, ale především lidé,
kteří v ní pracují.

O provoz i každodenní péči se stará
profesionální a sehraný tým – pracovníci
v sociálních službách, sociální pracovníci,
všeobecné a praktické sestry, fyzioterape-
uti, aktivizační pracovníci, pracovníci
provozu, úklidu, prádelny, údržby, recepce
i vedoucí zaměstnanci.

Každý z nich má nezastupitelnou roli
a každý svým dílem přispívá k tomu, aby
Domov skutečně byl domovem. Jejich
práce je náročná a zodpovědná a oni ji

vykonávají s obrovským nasazením, las-
kavostí a empatií.

Díky nim se během jediného roku po-
dařilo vytvořit místo, kde vládne respekt,
profesionalita, lidskost, úsměv a skutečný
zájem o každého klienta.

Poděkování a výhled

Zařízení má za sebou krásný a velmi
intenzivní rok. Podařilo se vybudovat nejen
moderní budovu, ale především novou so-
ciální službu, která nabízí bezpečí, podporu
a skutečné společenství seniorů a jejich
pečujících.

Velké poděkování patří všem za-
městnancům Domova pro seniory Oblou-
ková za jejich odhodlání, profesionalitu,
pracovitost a lidskost. Bez nich by Domov
nebyl tím, čím je dnes – výjimečným
místem, kde se žije s úctou, laskavostí
a důstojností.

Poděkování patří také rodinným pří-
slušníkům klientů, kteří s námi aktivně
spolupracují na zajištění co nejlepší péče
a podporují tak společné úsilí o spokojený
a důstojný život jejich blízkých.

Do dalšího roku Domov pro seniory
Oblouková vstupuje s energií, chutí rozvíjet
se a s vizí pokračovat ve vytváření prostře-
dí, ve kterém mohou senioři prožívat
klidné, bezpečné, důstojné a naplněné
dny.

(Domov pro seniory Šternberk)

jemné a veselé atmosféře a připomněla
nám, že tradice mají na naší škole své
pevné místo.

Vánoční Vídeň

Žáci deváté třídy se vydali na před-
vánoční výlet do Vídně, která se v tomto
období proměňuje v kouzelné město plné

světel a vůní. Prošli se historickým cent-
rem města a obdivovali katedrálu sva-
tého Štěpána i další památky téměř
dvoumilionového města, jako jsou Státní
opera, Hofburg, Parlament či Mozartův
dům.

Část dne strávili také v muzeu
moderního umění MUMOK. V podvečer
navštívili slavné vánoční trhy před radnicí,

kde všude voněl horký punč, pečené
kaštany a vánoční cukroví. Během pro-
cházky se dozvěděli mnoho zajímavostí
o rakouské historii i architektuře. Výlet si
všichni velmi užili a odvezli si spoustu
krásných zážitků.

(Základní škola Svatoplukova)

S P O L E Č N O S T
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Úmrtí šternberských občanů
Jiří Hynek
Mgr. Rostislav Aberle
Jan Hajný
Ludmila Ptáčková

*1961
*1944
*1981
*1939

†20. 11.
†22. 11.

†1. 12.
†1. 12.

Děti narozené v listopadu
Alex Hutyra 7. listopadu, Šternberk; Jan Zachrla 11. listopadu, Šternberk;
Tobiáš Šuba 11. listopadu, Šternberk; Petr Krahulec 21. listopadu, Šternberk;
Milan Gábor 24. listopadu, Šternberk; Martin Tomko 29. listopadu, Šternberk.

V září se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 71 dětí: 41 chlapců
a 30 děvčat.

Nejčastější jména: Jan, Mikuláš, Adéla, Mia, Natálie.

Neobvyklá jména: Atlas, Barnabáš, Tim, Malia, Melisa.

Listopadoví jubilanti
95: Jozef Sekerka
91: Zdeňka Schneiderová
90: Ludmila Králová
85: Zdenka Dadáková
85: Alžběta Vlachová
85: Manfred Schindler

2. 11. 1930
25. 11. 1934

2. 11. 1935
3. 11. 1940

19. 11. 1940
21. 11. 1940

S P O L E Č N O S T

DEZINFEKCE - DEZINSEKCE - DERATIZACE
(hubení štěnic, hlodavců, hmyzu apod.). Ochrana proti holubům, ochrana

dřeva. Vyklízení bytu i půdy.
Více informací na www.dddkucera.cz,

v případě zájmu volejte: 777 977 824.

Vyřešíme Vaše právní problémy
Rozvody
Výživné
Péče o děti
Styk s dětmi
Vypořádání spoluvlastnictví
a společného jmění manželů
Obhajoba v trestních věcech
Vymáhání škody, zastupování poškozených
Zastupování v soudních řízeních
Kupní smlouvy
Darovací smlouvy
Sepis závětí, listin o vydědění

www.olomouckyadvokat.cz

ADVOKÁTNÍ KANCELÁŘ
JUDr. PETRA LANGEROVÁ, Ph.D., LL.M.

VÍCE NEŽ 20 LET ZKUŠENOSTÍ
OSOBNÍ PŘÍSTUP

VYSOKÁ ÚSPĚŠNOST SOUDNÍCH SPORŮ
RYCHLÉ VYŘEŠENÍ VĚCI

Partyzánská 1, Šternberk
Tel. 777 761 112

E-mail: langerova@olomouckyadvokat.cz

.....

......
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Blahopřání k jubileu

V neděli 2 . listopadu 2025 oslavili
95. narozeniny pan Jozef Sekerka

a 90. narozeniny paní Ludmila
Králová.

Oba jubilanty navštívili starosta
města Stanislav Orság a předsed-

kyně SPOZ Renata Látrová, kteří
jim popřáli k jejich významnému
životnímu jubileu a do dalších let

popřáli pevné zdraví,
štěstí a pohodu.

KOSMETIKA - MASÁŽE
Od ledna se na Vás opět těšíme a nově nabízíme i další služby v oblíbeném

salonu. Objednávky: dopoledne do 10:00, poté od 19:00. Tel.: 732 216 143
(Martina Dvořáčková).

KADEŘNICTVÍ - SOLÁRIUM
Nově Head Spa – relaxační procedura zaměřená na péči o pokožku hlavy

a vlasy. Objednávky kdykoliv: 725 449 350 (Lena Tlustá).
Najdete nás na adrese Světlov 19 ve Šternberku

Úspěch mladého astronoma ze Šternberka
Vánoční jarmark ve škole

První prosincový čtvrtek jsme u nás ve
škole uspořádali vánoční jarmark. Ten má
již několikaletou tradici a adventní období
si bez něj už ani nedovedeme představit.

Návštěvníci jarmarku si mohli zakou-
pit vánoční výrobky našich žáků, po-
chutnat si na vynikajících pečených klo-
básách či párku v rohlíku a zahřát se na-
bízenými horkými nápoji pro děti i dospě-

lé. Pro všechny byla připravena také jed-
na novinka – vánoční tvořivé dílničky, kde
vznikala spousta skvělých a krásných vý-
tvorů.

Podvečer zpestřilo vystoupení školní-
ho pěveckého sboru. Ta pravá vánoční
atmosféra vyvrcholila rozsvícením naše-
ho vánočního stromečku. Stejně jako
v loňském roce jsme i letos vyhlásili sou-
těž, tentokrát o nejhezčí vánoční svícen.
Zájemců se šikovnýma rukama bylo

mnoho a sešly se opravdu úžasné a origi-
nální nápady. Také v perníčkovém fo-
tokoutku bylo stále plno a příchozí si
mohli pořídit památku na toto adventní
odpoledne.

Všem děkujeme za zájem, podporu
a společně sdílenou radost a těšíme se
zase za rok!

Výroba ozdob a dekorace stromečků
ve městě
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MAS Šternbersko slaví 20 let své existence
ok 2026 bude pro Místní akční
skupinu Šternbersko významným
milníkem – organizace si připo-

mene 20 let od svého založení. Již
dvě desetiletí propojuje obce, spolky,
školy, podnikatele i aktivní obyvatele
a společně s nimi se podílí na rozvoji regi-
onu Šternberska.

Oslavy výročí budou probíhat v prů-
běhu celého roku formou různorodých
akcí napříč územím MAS Šternbersko.
Jejich cílem je vytvořit prostor pro se-
tkávání, sdílení a příjemné společné zá-
žitky.

Výročí tak nebude pouze o ohlédnutí
za uplynulými lety, ale především o se-
tkání s veřejností a společném prožívání
života v regionu, který MAS Šternbersko již
20 let pomáhá rozvíjet.

Zajímá vás, co MAS Šternbersko dělá,
kdo za organizací stojí a co za uplynulá
léta přinesla regionu? Sledujte webové
stránky www.mas-sternbersko.cz a také
Facebook massternbersko, ať vám nic
neuteče!

(MAS Šternbersko)

Stejně jako v předchozích letech se
naše škola i letos zapojila do zdobení
vánočních stromečků lemujících betlém-
skou cestu naším adventně vyzdobeným
městem.

Až do 6. ledna se můžete kochat nejen
krásně vyzdobeným náměstím, ale také
celkem 36 stromečky a výstavou betlémů
v ulicích okolo centra města. Ty naše tři
najdete na Radniční ulici.

Ručně vyráběné ozdoby ze samo-
tvrdnoucí hmoty, provázků, šišek, dřívek
nebo obrázkové červeno-zelené hvězdy
vytvořily děti ze školní družiny a z 1.
i 2. stupně v rámci výtvarné výchovy.

Klíček ke slabikáři

Prvňáčkům skončilo předslabikářové
období, a tak nastal ten správný čas, aby
obdrželi svůj první slabikář.

Při malé oslavě jeho předávání
ukázali, co vše už umí – zpívali, přednášeli
básničky, četli slabiky, slova a dokonce
i celé věty. A pak už se konečně dočkali!
Každému pověsila paní učitelka na krk klí-
ček, aby si mohl svůj slabikář symbolicky
otevřít.

Děti se na tento okamžik moc těšily,
a tak hned knihou nedočkavě listovaly,
prohlížely si obrázky a pokoušely se i něco

přečíst. Nakonec na všechny čekala ještě
malá odměna – pero, zvýrazňovač
a sladkost.

Kouzelná odpadová talkshow

Ve středu 26. listopadu se děti
z 1. stupně zúčastnily zábavné talkshow
o odpadech, kterou pořádala společnost
EKO-KOM. Hlavním hostem pořadu byl
oblíbený herec a bavič Michal Nesvadba,
takže o dobrou zábavu bylo postaráno.

Žáci se dozvěděli, proč je důležité třídit
odpad a jakou cestou putuje plast, papír
a sklo, než se znovu využijí. Součástí vy-
stoupení byla také krátká videa a soutěže,
díky nimž si děti nově získané poznatky lé-
pe osvojily.

Při odchodu z kulturního domu dosta-
la každá škola recyklační kufřík a každá
třída množství propagačních materiálů.

Bronzová medaile a ocenění v Senátu

Ve školním roce 2024/2025 se Tadeáš
Smička opět probojoval až do meziná-
rodního kola astronomické olympiády,
které se konalo v rumunském městě Piat-
ra Neamț. Česká republika na něj vyslala
dva týmy, které dohromady tvořilo devět
nejlepších soutěžících z Ústředního kola
Astronomické olympiády kategorie E
a navazujícího Mezinárodního workshopu
v astronomii a astrofyzice pro nadané
žáky.

Této soutěži předcházela pečlivá
prázdninová příprava Tadeáše jak v ob-
lasti teoretické (řešení náročných příkla-
dů), tak praktické (pozorování dalekohle-
dem, orientace na obloze). Jeho nadání,
nadšení, píle a vytrvalost přinesly své
ovoce – podařilo se mu získat bronzovou

medaili. Tento úspěch je navíc korunován
tím, že byl ze všech ostatních repre-
zentantů České republiky jediný ze zá-
kladní školy.

Ve čtvrtek 4. prosince proběhlo
v prostorách Senátu Parlamentu České
republiky slavnostní ocenění účastníků
mezinárodních soutěží a olympiád. Zášti-
tu nad akcí převzal předseda Senátu Mi-
loš Vystrčil, který ocenění účastníkům
osobně předával společně se senátorem
a ředitelem Hvězdárny a planetária Brno
Jiřím Duškem.

Z celého srdce Tadeášovi blahopřeje-
me k jeho krásnému výsledku a zároveň
velmi děkujeme za reprezentaci naší ško-
ly, města i České republiky. Poděkování
patří také jeho rodičům, kteří ho ve
snažení podporovali a vytvořili mu pod-
mínky, aby se mohl věnovat tomu, co ho
baví.

(Základní škola Dr. Hrubého)

S P O L E Č N O S T
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Město v čase: Šternberský klášter
Dříve:

Nyní:
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STÁTNÍ SVÁTEK

SKO (směsný komunální odpad)
BIO (biologicky rozložitelný odpad)

PLAST
PAPÍR

(svoz od domu)
(svoz od domu)

úterní ulice

pondělní ulice
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